

Победа в Сочи

Нелли РАДЬКО

Команда белорусских студенческих отрядов покорила олимп I Международного строительного чемпионата в городе Сочи. Наши ребята завоевали четыре золотые, две серебряные и одну бронзовую награды.

Чемпионат стал грандиозной презентацией строительной отрасли, праздником профессиональных компетенций и достижений. Соревнования прошли на территории Парка науки и искусства «Сириус» по 19 инженерным и рабочим номинациям, объединенным в три направления: «Промышленное строительство», «Управление проектом строительства» и «Проектирование промышленных объектов». В основу был положен отраслевой конкурс «Лучший по профессии в строительном комплексе атомной отрасли», который проводится с 2013 года с целью повышения кадрового потенциала работников.

За статус сильнейших и возможность участия в реализации некоторых проектов крупнейшей российской топливной компании «Росатом» сражались около 500 работников стройкомплекса из России, Египта, Турции, Казах-

стана, Беларуси. Свои команды выставили 17 компаний, реализующих масштабные инфраструктурные проекты по всему миру. Студенческие строительные отряды боролись своими силами вне зачета, однако белорусские бойцы показали такой уровень профессионализма, что оказались на пьедестале почета.

В Сочи наша делегация отправилась в количестве 12 человек, восемь из них – студенты инженерно-строительного факультета Полоцкого госуниверситета: Дмитрий Щербенок, Александр Заранков,



В. Шинкевич

Иван Савченко, Василий Кудрявцев, Вадим Ложечкин, Эдуард Юровский.

Механико-технологический факультет представил Алексей Бочко. Комиссаром была выбрана единственная девушка в компании мужественных парней из Гродненского госуниверситета им. Я.Купалы Валерия Микелевич. Возглавил команду новолочанин, еще один представитель инженерной специальности ПГУ, пятикурсник Владислав Шинкевич.

– Нам предстояло сразиться в 5 конкурсных номинациях (командных и индивидуальных): монтаж технологических трубопроводов; охрана труда;



Команда белорусских строительных отрядов с ведущим открытия чемпионата – известным спортивным комментатором Д. Губерниевым

общестроительные работы; неразрушающие методы контроля; электросварщик ручной сварки, – рассказывает Владислав. – Чтобы определить, кто в какой компетенции лучше разбирается, до чемпионата в Новополюцке прошли слет студотрядов и две онлайн-лекции с российскими специалистами. Поэтому на чемпионат мы ехали относительно подготовленными. Однако на месте всё оказалось сложнее. Работали два дня по семь часов в строгом дедлайне. Нам необходимо было сделать технологический трубопровод по представленному проекту. Судьи

оценивали всё: скорость, качество, последовательность действий согласно документации, соблюдение техники безопасности. Было сложно, но интересно.

Порадовала не только возможность попробовать себя в профессии и в роли руководителя технического процесса, но и культурная программа чемпионата. Мы побывали на экскурсии, поднялись на высоту 2 250 метров и увидели город с высоты птичьего полета, а вечерами прогуливались по набережной Сочи».

Торжественная церемония подведения итогов меж-

дународного строительного чемпионата состоялась в концертном зале «Роза Холл». Команда белорусских студенческих отрядов завоевала 1-е места в номинациях: «Монтаж технологических трубопроводов», «Общестроительные работы» (прораб), «Арматурщик. Бетонщик», «Общестроительные работы» (команда). Второе место команда взяла в «Охране труда» и «Неразрушающие методы контроля» (специалист). Стала третьей в мультикомандной номинации «Лучшая площадка по сооружению среди команд студенческих строительных отрядов».